



## Plenara C.C. al P.C.R.

Marți, 2 noiembrie 1976, au început lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Lucrările plenarei au fost deschise de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Programul de măsuri privind aplicarea hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și al culturii socialiste în domeniul ideologic și al culturii socialiste;

2. Propuneri privind îmbunătățirea unor prevederi ale Planului național unic de dezvoltare economică-socială a României, pe anul 1977; Proiectul Bugetului de Stat pe același an;

3. Raportul cu privire la aprovizionarea populației pe anul 1976 și Programul privind aprovizionarea populației cu produse agroalimentare și bunuri in-

dustriale de consum pe trimestrul IV 1976 și semestrul I 1977;

4. Măsuri cu privire la reducerea duratei săptămânii de lucru;

5. Propuneri privind introducerea unui nou sistem, simplificat, de impunere a retributiei, prin plata de către unitățile socialiste a impozitului calculat la fondul total de retribuție, în locul impozitului actual calculat pe fiecare angajat;

6. Propuneri cu privire la desființarea impozitului pe veniturile agricole ale gospodăriilor populației și introducerea unui impozit fix pe hectar;

7. Probleme organizatorice.

La lucrările plenarei participă, ca invitați, prim-secretari ai comitetelor județene de partid, șefii și adjuncții de șefi de secție la C.C. al P.C.R., cadre de conducere din ministere, instituții centrale și organizații de masă, redactorii șefi ai presei centrale.

## Sedința de lucru a Camerei legislative a consiliilor populare

Marți, 2 noiembrie, a avut loc în Capitală sedința de lucru a Camerei legislative a consiliilor populare, organ permanent cu caracter deliberativ, în componența căruia intră totalitatea deputaților, membri ai comitetelor executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București.

La lucrări au luat parte tovarășii Emil Bobu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Vasile Patilinel, Mihai Marinescu și Angelo Miculescu, viceprim-miniștri, alți membri ai guvernului, cadre din conducerea unor ministere, instituții centrale și organizații de masă.

Camera legislativă a aprobat în unanimitate Regulamentul de funcționare, care asigură cadrul adecvat desfășurării democratice a lucrărilor, participarea tuturor membrilor la dezbaterile problemelor și adoptarea unor soluții care să ducă la îmbunătățirea activității pe plan local.

Elaborat pe baza indicațiilor secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu pri-

vire la locul și rolul Camerei legislative a consiliilor populare în sistemul organelor statului nostru, Regulamentul a fost definitivat pe baza observațiilor și propunerilor primite din partea comitetelor executive între cele două ședințe de lucru.

A fost ales apoi, pentru un an, Biroul Camerei, alcătuit din tovarășii Ion Dincă, președintele Consiliului popular al municipiului București — președintele camerei, Ferdinand Nagy, președintele Consiliului popular al județului Covasna, Elena Georgescu, vicepreședinte al Consiliului popular al județului Brașov, și Iosif Andrei Roth, directorul Institutului de proiectări din Timișoara, — vicepreședinti, Ion Cîrcel, președintele Consiliului popular al județului Prahova, Gheorghe Brehnescu, prim-vicepreședinte al Consiliului popular al județului Iași, și Niculina Moraru, președinta Comitetului județean al femeilor Ialomița, — secretari.

În continuarea ședinței, camera a adoptat următoarea ordine de zi:

— Proiect de lege pentru adopta-

rea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977;

— Proiect de lege pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1977;

— Proiect de lege privind restructurarea și repartizarea forței de muncă;

— Proiect de lege privind încadrarea într-o muncă utilă a unor persoane apte de muncă;

— Proiectul programului de aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum în trimestrul IV 1976 și semestrul I 1977;

— Proiect de lege privind economia vinului și vinătoarea;

— Aprobarea componentei secțiunilor pe probleme ale Camerei legislative.

Pe marginea ordinii de zi au luat cuvântul 29 de tovarăși. Din partea județului Arad s-au auzit cuvintele tovarășului Komodi Ladislav Sigismund, vicepreședinte al Consiliului popular județean.

Luând în dezbatere proiectul Planului național unic de dezvoltare

(Continuare în pag. 4 V-a)

## Sedința Consiliului de Stat

În ziua de 2 noiembrie 1976, la Palatul Republicii a avut loc ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Au luat parte, ca invitați, miniștri, alți conducători de organe centrale, președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

În cadrul ședinței, Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat: Decretul privind aprobarea Statutului disciplinar al personalului din unitățile de transporturi; Decretul privind aprobarea Statutului disciplinar al personalului din unitățile de poștă și telecomunicații; Decretul privind comitetele cetățenesti de părinți și comitetele comitetelor cetățenesti de părinți; Decretul privind taxele pentru cererile de brevete de invenții și pentru brevetele de invenții acordate.

Pentru a se asigura o participare mai largă a cetățenilor la îndeplinirea legalității și la educarea socialistă a maselor, Consiliul de Stat a dezbătut și adoptat Decretul pentru modificarea Legii nr. 59/1968 privind comisiile de judecată, prin care se realizează extinderea competenței acestor organe obștești de judecată în soluționarea unor cauze.

De asemenea, în realizarea principiilor potrivit cărora competența generală de soluționare a cauzelor penale și civile revine, în primă instanță, Judecătorilor, Consiliul de Stat a adoptat Decretul pentru modificarea unor prevederi din Codul de procedură penală, Codul de procedură civilă, precum și din Codul penal prin care soluționarea unor fapte penale și civile, care nu prezintă o complexitate deosebită, trece din competența tribunalelor județene

în competența judecătorilor.

Consiliul de Stat a adoptat decretul de ratificare a următoarelor tratate internaționale: Acordul pe termen lung de colaborare economică, industrială și tehnică dintre Republica Socialistă România și Uniunea Economică Belgo-Luxemburgheză, semnat la București, la 27 mai 1976; Acordul dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt privind promovarea și garantarea reciprocă a investițiilor de capital și a Protocolului la acest acord, semnat la Cairo, la 10 mai 1976; Convenția dintre Republica Socialistă România și Regatul Belgiei privind asistența juridică în materie civilă și comercială, semnată la București, la 3 octombrie 1975; Acordul suplimentar la Acordul din 29 iunie 1973 dintre Republica Socialistă România și Republica Federală Germană privind asigurările sociale, semnat la Bonn, la 8 iulie 1976; Protocolul dintre Republica Socialistă România și Republica Gaboneză privind participarea la Societatea Minelor de Fier Mekambo-Somlier din Republica Gaboneză, semnat la București, la 4 decembrie 1975. Totodată, Consiliul de Stat a hotărât aderarea Republicii Socialiste România la Acordul privind adoptarea de condiții uniforme de omologare și recunoașterea reciprocă a omologărilor echipamentelor și pieselor vehiculelor cu motor, încheiat la Geneva, la 20 martie 1958.

Toate decretul menționate au fost, în prealabil, avizate favorabil de comisiile de specialitate ale Marii Adunări Naționale, precum și de către Consiliul Legislativ.

În continuare Consiliul de Stat a rezolvat unele probleme ale activității curente.

## DECRET PREZIDENTIAL

privind unele eliberări și numiri în funcții

Președintele Republicii Socialiste România decretază:

ART. 1. — Tovarășul Dumitru Popescu se eliberează din funcția de președinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

ART. 2. — Tovarășul Mihai Dobrescu se numește în funcția de președinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

ART. 3. — Tovarășul Cornel Burtică se eliberează din funcția de președinte al Consiliului Național al Radioteleviziunii Române.

ART. 4. — Tovarășul Dumitru Popescu se numește în funcția de președinte al Consiliului Național al Radioteleviziunii Române.

ART. 5. — Tovarășul Ion Ursu se eliberează din funcția de președinte al Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară.

ART. 6. — Tovarășul Cornel Mihulecea se numește în funcția de președinte al Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele  
Republicii Socialiste România

Fiecare să-și pună acum întrebarea:

### „CU CE VOM HRĂNI ANIMALELE LA IARNĂ?”

Desigur, mulți conducători din unitățile agricole nu numai că și-au pus această întrebare, dar au și acționat în sensul valorificării tuturor posibilităților pentru a asigura cantități cât mai mari și variate de furaje pentru perioada de stabulație. La cooperativa agricolă de producție din Șelțin, bunăoară, o echipă specială, dotată cu utilajele necesare, se ocupă numai de însilozări, realizând zilnic 150—200 tone, prin folosirea tuturor furajelor pe care această bogată toamnă

le oferă: porumb masă verde, colete, frunze și borhot de sfeclă de zahăr, paie, iar în prezent cenzii rezultati în urma recoltării porumbului pentru boabe. Asemenea preocupări există în majoritatea unităților agricole cooperatiste, unde echipe speciale, formate din mecanizatori și cooperatori se ocupă, din zori și până seara, numai de însilozări. Ca urmare, plană la da-

ta de 28 octombrie, în sectorul cooperatist al agriculturii s-au însilozat 263.000 tone, reprezentând 66 la sută din plan.

Nu peste tot se constată însă același interes pentru îndeplinirea planului de însilozări, lucrându-se în salțuri, slăbindu-se ritmul în unele perioade. În ultimele zile, bunăoară, din datele centralizate la Direcția agricolă județeană, reiese că viteza zilnică a scăzut foarte mult în comisiile intercooperatiste Mișca, Sîrla, Ghiococ, Săvirșin, Sebiș, Gurahonț și Felnac, fapt ce face ca media însilozărilor să fie aici cu mult sub cea înregistrată pe județ (între 30—40 la sută). Pe unele comune, situația este și mai necorespunzătoare, ca de pildă la Zimandui Nou, Felnac, Sîlindia, Dorgos, Săvirșin, Vărășia, Chișindia, unde procentajul însilozărilor este între 37 și 16 la sută. Puțin s-a realizat, față de plan, și în cooperativele agricole din

Minis, Fintinele, Sîntea Mică, Vărășand, Zerind și Dud, iar altele, ca cele din Bruznic, Zăbălt, Craiva, Susag, Cuied, Brazi, figurează la Direcția agricolă județeană cu zero tone însilozate. Ne-am referit la comisiile intercooperatiste, comune și cooperative agricole, deoarece de asigurarea bazei furajere pentru iarnă răspund toate conducerea acestora.

Comitetele comunale de partid, președinții și inginerii-șefi și comisiile intercooperatiste, președinții și specialiștii din unități, au datorita de a răspunde întrebării „cu ce vom hrăni animalele la iarnă?” prin măsuri energetice de impulsionare a însilozărilor, știindu-se că de realizarea planului la această acțiune depind producțiile animale, re, și în special cea de lapte, pe întreaga perioadă de stabulație.

L. POPA

## PE OGOARELE JUDEȚULUI

### Ritmul de lucru trebuie sporit

Volumul mare de lucrări din unitățile agricole ale consiliului intercooperatist Curtici impune să se acționeze cu mai multă fermitate. Până ieri, sfecla de zahăr a fost recoltată și predată în proporție de 68 la sută. La recepția ei însă mijloacele de transport staționează prea mult, astfel că în loc de 4—5 transporturi pe zi, fac doar 2—3. Culesul porumbului s-a executat numai pe 35 la sută din suprafață, ceea ce impune conducătorii uni-

tăților cooperatiste să ia măsuri de intensificare a recoltatului și transportului.

IULIANA TOMA,  
subredacția Curtici

### La Felnac și Secusigiu

Cu mult spor se lucrează în aceste zile pe ogoarele din zona consiliului intercooperatist Felnac. Mobilizati de comandamentele agricole comunale, numeroși mecanizatori și cooperatori zoresc la strinsul recoltelor. Astfel, la cooperativele agricole din Zădăreni și Felnac au fost prezenți și dominică la recoltatul po-

rumbului și sfeclă de zahăr aproape 350 cooperatori și mecanizatori, iar la Secusigiu 250 de oameni, care au adunat și transportat produsele din câmp Lună și marți, forțe sporite au fost mobilizate la aceste lucrări care trebuie să se termine cât mai curând



La cooperativa agricolă din satul Horla se lucrează intens la recoltatul solei.

O interesantă sesiune de comunicări științifice la Gurahonț

„Contribuția literaturii ardelenne la promovarea unității culturale a tuturor românilor”

Aceasta a fost tema sesiunii de comunicări științifice organizată între 30-31 octombrie a.c. la Liceul real-umanist din Gurahonț de către Filiala Arad a Societății de Științe Filologice.

că întreaga acțiune a fost dedicată împlinirii aniversării centenarului Independenței de stat a României, semnificația temelor dezbătute de participanți este mult mai largă, iar profesorii de limba și literatura română din zonele Sebăș și Gurahonț și-au putut îmbogăți cunoștințele de specialitate cu multe date noi pe care, cu certitudine le vor folosi în activitatea lor didactică.

La reușita sesiunii de comunicări științifice și-au adus un aport substanțial profesorii și cercetătorii ardeleni Maria Faur (Școala generală Almas), Emil Călanu (Casa Corpului Didactic Arad), Ion Păușan (Școala generală Hălmașu), Ioan Glura (Liceul Gurahonț) și alții care au venit cu teme locale interesante.

După cuvîntul de deschidere prezentat de prof. Pavel Galea, președintele Filialei Arad a Societății de Științe Filologice, am avut prilejul să audiem lucrări de înaltă înaltă științifică, printre care am dorit să evidențiem în mod cu totul deosebit pe cele prezentate de prof. univ. dr. Gheorghe Bulgar (București), conf. univ. dr. Virgil Vlăduțescu (Timișoara), conf. univ. dr. Ion Neață (Timișoara) și lector univ. Aurel Scorobete (Timișoara), care au abordat probleme ca: „Eminescu și „Telegraful” român” în lupta pentru drepturile românești în Transilvania, „Implicațiile tragice în navela lui Ioan Slavici”, „Tradiție și inovație în poezia lui Ștefan Augustin Dolnaș”, „Un manuscris înedit de la începutul secolului al XX-lea, semnat de Nicolae Giurgiu”, Avînd în vedere

Nu putem încheia relatarea fără a sublinia că această manifestare a fost întregită de o emoționantă întâlnire a scriitorilor Ion Lingu („Tribuna” - Cluj), Vasile Igna (Editura „Dacia” - Cluj) și a unor membri ai cenaclului literar „Lucian Blaga” din Arad - Mihai Trăianu, Gheorghe Schwartz și Iulian Negriță - cu purtătorii cravatei roșii cu tricolor de la liceul gazdă și cu profesorii și invitații aflați în localitate.

Sesiunea de comunicări științifice de la Gurahonț s-a încheiat cu o frumoasă și interesantă excursie de documentare în Târa Moșilor, pe itinerariul Iosășel, Tăzășele, Vîrturile, Hălmașu, cu punct înalt la Febea, unde a fost vizitat Goranul lui Horea și mormîntul lui Avram Iancu.

EMIL ȘIMĂNDAN

Aflăm de la Inspectoratul județean al M. I.

S-a petrecut în jurul orei 7.30, între Vinga și Orțișoara, în timp ce conducea o autoturabă, Ioan Gyfal, angajat la I.C.R.T.I. Arad, a adormit la volan. Urmarea: mașina a părăsit partea carosabilă și s-a ciocnit de un copac. Întimplarea s-a încheiat tragic, prin moartea mamei acestuia, alături în cabină, și accidentarea gravă a șoferului.

Angajindu-se în traversarea liniilor din stația C.F.R. Pincola, neatent și fără să se asigure, Dumitru Copos, de 30 de ani, cu domiciliul în aceeași localitate, a fost surprins și accidentat grav de un tren electric.

La 54.000 de lei se cifrează paguba de care va trebui să dea socoteală Iosif Kaubert, paznic la C.A.P. Șimand, care lăsdnd nesupravegheată turma încredințată, nu a observat cum 120 de berbeci au căzut într-un canal, unde s-au asfixiat.

Ion Molan din satul Chier, lărd ocupanle, și-a găsit doi prieteni de aceeași teapă cu el, Ioan Dumitrescu și Ion Dumitru, cu care organiza „răduiri de noapte” prin... cotețe. Ultima dată însă, în timp ce în-

ghesulau mai multe găini într-un sac, în comuna Gurahonț, el au fost prinși.

Un accident tragic s-a produs în urmă cu câteva zile în cartierul Grădiște. În timp ce Alexandru Papp, de 44 ani, conducea autoturismul, el a lovit mortal un biciclist (Mihai Tiba) care încerca să traverseze șoseaua. Cercetările au stabilit altă vinovăția lui M. Tiba, care a efectuat manevra de trecere a șoselei fără să se asigure, cit și a lui Alex. Papp, care conducea autoturismul sub influența băuturilor alcoolice.

Eveniment neobișnuit în noaptea de 28 spre 29 octombrie. După un număr considerabil de păhărele, Gheorghe Bulciuc și Gheorghe Costovici, muncitorii sezonieri la I.A.S. Pecica, ajungînd la Peregu Mare, au tot umblat a lelea pînă cînd s-au pomenit pe... frontieră. Prișii, s-au ales cu o sperietură zdravănă și o amendă contravențională, care l-a trezit pe lor din aburii beției.

D. MIRCEA

SPORT SPORT SPORT SPORT

Fotbal în județ

GLORIA INEU-VICTORIA TUR-NU 4-1 (3-1). Inceput furtunos de meci, căci gazdele înscriu 3 goluri în 25 de minute prin Dobal și Szabo (de două ori) dar reduc apoi motoarele și dau ocazie oaspeților să înscrie prin Takacs. La zece minute după pauză, Herman pe-celleuște scorul final. Au fost date două cartonașe galbene lui Cizmaș și Bondar de la Victoria pentru proteste la deciziile arbitrilor. A arbitrat bine brigada formată din V. Marian, I. Seredi și H. Oberling (Puiu Bucur, subredacția Ineu).

UNIREA ALUNIȘ-ȘOIMII LIPOVA 2-4 (2-2). În primele 15 minute de joc, gazdele conduceau cu 2-0 prin golurile marcate de Petendrea și Hok, apoi lipovenii iau cu asalt poarta gazdelor și egalează prin Doagă și Nistor, pentru ca după pauză să mai înscrie de două ori prin Zepa și din nou, Doagă. Ban arbitrajul brigăzii conduse de I. Toma (T. HOTĂRAN, cores.p.) ȘIRIANA-ȘOIMII PINCOTA 0-0. După cum este scorul a fost și partida, adică echilibrată. Gazdele au ratat de nenumărate ori, oaspeții au contraatacat periculos (G. Bartelme, cores.p.).

CRISANA-UNIREA SINTANA 2-0 (1-0). S-a înscris în fiecare repriză câte un gol: în minutul 33 Pop, print-un spectaculos plonjon cu capul și în minutul 85, prin șutul imparabil al lui Irim. Ban arbitrajul prestat de echipa condusă de Remus Clupeanu.

Din nou în primul eșalon al țării

După o absență de un an din divizia A de lupte libere, Rapid Arad s-a calificat din nou în populara competiție, cîștigînd la Bala Mare, în turneu final de calificare, locul întâi, cu 60 de puncte. Remarcăm buna comportare a sportivilor ardeleni: Viorel Măduța la cat. 48 kg, Iosif Molnar la cat. 100 kg, care au obținut locul I, Gh. Meregiiu la cat. 52 kg, Viorel Cheveresan la cat. 82 kg, Ioan Gherga la cat. 90 kg, care s-au

clasat pe locul II și Ioan Grosu care a ocupat un loc III la cat. 57 kg. Au mai concurat la Rapid: Dorel Sofronici, Vasile Clobanu, Dumitru Ciora, Gh. Sava. Vom sublinia, de asemenea, aportul antrenorului Petru Păcurar și a președintelui secției de lupte libere, Ioan Valenir, care s-au ocupat de buna pregătire a lotului. (P. CORODAN, președintele Comisiei județene de lupte).

Pe scurt

● În campionatul diviziei A la popice feminine, echipa U.T.A. a pierdut meciul cu Volna Tirgu Mureș cu scorul de 2.445 la 2.326 popice doborîte.

● În „Trofeul Petschovschi” Aradul se află pe locul I, împreună cu Bucureștiul. După nota primită la a II-a etapă, de duminică trecută (10), această poziție a fost consolidată.

● Un golaveraj ce ține de domeniul incredibilului: 67-11 aparține echipei de fotbal a Școlii sportive din Ineu, alături pe primul loc în serla B a campionatului județean I de juniori.

● După disputarea partidelor din primul tur al meciului internațional feminin de șah dintre echipele României și Bulgariei, care se desfășoară la Brașov, scorul este egal: 2,5-2,5 puncte.

● Turneul internațional de tenis de la Montevideo s-a încheiat cu victoria jucătorului italian Adriano Panatta, care a dispus în finală de argentinianul Guillermo Vilas. În partida pentru locul trei, Ilie Năstase l-a întrecut cu 5-7, 6-0, 6-1 pe Ion Țiriac.

● La „Royal Albert Hall” din Londra au început întrecerile tradiționalului turneu internațional de tenis pentru „Cupa Dewar”. În primul tur al concursului feminin, jucătoarea româncă Florența Mihai a învins-o pe Lindsay Beavan (Anglia). Virginlia Ruzici a pierdut la campioana engleză Virginia Wade.

C.P.L. participă la o originală expoziție de mobilă

Pentru a prezenta cumpărătorilor căsuțele funcționale, frumuse,lea și posibilitățile multiple de aranjare a diferitelor tipuri de mobilă realizate de industria românească, la București se amenajează o interesantă expoziție. Aici, mobilă va fi expusă în câteva apartamente dintr-un bloc nou.

Combinatul de prelucrare a lemnului din Arad va expune aici tipuri noi de mobilier, spre care se orientează la ora actuală moda interioarelor pe plan mondial. Dintre acestea amintim: camera de zi și dormitorul „Nina”, biblioteca din corpuri modulate, holul „Aurelia”, cu un sistem modern și practic de extensie, holul „Lizuca”, sufrageria „Requance”, canapelele „Select”, fotoliile „Iris” și diferite modele de tapiserii.

INFORMAȚIA PENTRU TOȚI

În orașul Ineu au început lucrările pentru construirea unui complex de alimentație publică cu cazare. Noua unitate va avea o braserie, cofetărie, laborator de cofetărie, patiserie și circa 50 locuri pentru cazare.

Sectorul de aburi de la băile „Sănătatea”, complet renovat, a fost dat în folosința publicului.

Teatrul de stat prezintă Joi, 4 noiembrie, ora 19.30, în premieră, piesa „Acord” de Paul Everac.

În rolurile principale Alexandru Moraru, Larisa Stăse-Mureșan, Liviu Mărtinșu, Gabi Dalcu, Mariana Müller, Ion Costea, Gina Cazan.

Vineri, 5 noiembrie a.c., ora 17, la Casa prieteniei din B-dul Republicii 78, va avea loc expunerea: „Programul P.C.R. de fuziune a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaltare a României spre comunism”, iar la ora 18 expunerea: „Marea Revoluție Socialistă din Octombrie — eveniment de o deosebită importanță în evoluția istoriei omenirii”.

A.D.A.S. anunță că la tragerea de amortizare a asigurărilor de viață pentru luna octombrie a.c. au ieșit următoarele opt combinații de litere: E.X.F.; P.K.B.; N.T.L.; K.N.P.; X.G.Q.; Q.N.R.; P.M.G.; X.P.R.

Direcția comercială a județului aduce la cunoștința celor interesați tariful transportului combustibilului de la depozite la domiciliu. Astfel, pentru 100 kg lemne de foc sau cărbuni se plătește 5 lei, iar pentru 100 kg de cărbuni se plătește 6 lei. Cărușii care pretind sume mari pentru transporturi de cei care prevăzute, pot fi reclamați la telefonul 1-24-98, strada Miron Constantinescu nr. 2-4.

Lucrătorii din alimentația publică din Sebăș au organizat două expoziții cu vânzare. Cu acest prilej au fost etalate peste 40 de sortimente de mâncăruri pregătite din carne, legume și zarzavaturi, pește, fructe, produse lactate, făinoase ș.a.

Sucursala județeană C.E.C. Arad ne informează că la tragerea la sorti lunară din 30 octombrie 1976 a obligațiilor C.E.C. s-au acordat 9.825 cîștiguri, în valoare totală de lei 9.250.000. De asemenea, la tragerea suplimentară s-au mai acordat încă 410 cîștiguri în valoare totală de 545.000 lei.

Obligațiile cu cîștiguri pot fi procurate, lărd diferență de pret, pînă la data de 10 noiembrie a.c., de la toate unitățile C.E.C. din municipiu și județ.

Cinematografe

DACIA: Întoarcerea Mareului Blond. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.

MURESUL: Un loc sub soare. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: O piramidă pentru mine. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

TINERETULUI: Noi aventuri cu Tom și Jerry. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: Trandafirul negru. Orele: 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: La începutul timpurilor. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Noaptea artificilor. Orele: 17, 19.

televiziune

Miercuri, 3 noiembrie 16 Teleșcoală. 16.30 Curs de limbă germană. 17 Telex. 17.05 Enciclopedie pentru tineret. 17.30 Bijuterii muzicale. 18 Scena. 18.20 Din viața plantelor și animalelor. 18.40 Tragerea pronosticului. 18.50 Con-

sultății în ajutorul lectorilor, propagandiștilor și cursanților din învățămîntul politic de partid. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 20 Omul de lingă tine. 20.25 Televiziunea. 21.55 Române și cîntece. 22.20 — 24 de ore.

Radio Timișoara

Miercuri, 3 noiembrie

18.00 Actualitatea radio 18.10 Succese ale muzicii ușoare românești. 18.30 Pro arte: Inceput de drum în noua stagiune la teatrele de stat din Arad și Reșița 18.45 Recital de operă Jeana Dracea — Gheorghe Sara. 19.00 Emisiunea pentru sate: Actualitatea agricolă. Vara veșnică — reportaj la serele lequmicole I.A.S. Arad. 19.10 Drag mi-e cîntecul și jocul. 19.30—20.00 Revista sonoră social-politică: Prioritățile pe agenda cabinetului județean Caras-Severin pentru activitatea ideologică și politico-educativă. Cartea politică. Dicționar etic. Confruntări: economia occidentală sub semnul dificultăților — inflație, recesiune, șomaj.

Joi, 4 noiembrie 6.00—6.30 Actualități și muzică. Reporterii noștri consemnează din actualitatea zilei.

TIMPUL PROBABIL

Pentru 3 noiembrie: Vreme relativ frumoasă cu cer schimbător. Vîntul va sufla slab la moderat din sud-vest. Temperatura în ușoară scădere: noaptea minimele vor fi cuprinse între 1 și 6 grade iar ziua maximele între 10 și 15 grade. Ceață locală dimineața și seara.

Pentru 4 noiembrie: Vreme relativ închisă cu cer mai mult acoperit. Vor cădea ploți temporare.

publicitate

VIND autoturism Trabant 601, telefon 3-43-87, între orele 16—18. (4268)

VIND două apartamente ocupabile, plus dependințe, str. Narciselor nr. 6. (4273)

VIND salon Biedermayer, sufragerie, dormitor, mobilă buclărie, pat copii și alte obiecte casnice, str. Luxemburg nr. 10 (4275)

PRIMESC în gazdă doi băieți sau căsătorii, str. Condurașilor nr. 46, Pirneava. (4265)

DOI băieți intelectuali căuțăm cameră mobilată, termoficată, în formații telefon 1-18-91, între orele 11—14. (4267)

CAUT pentru închiriat o mașină de scris. Lăsați adresa la redacție, camera 7. (4269)

INCHIRIEZ apartament, str. Tirgoviște nr. 7, între orele 17—19. (4278)

SCHIMB apartament bloc două camere, cvartal Podgoria, bloc M. etaj I, cu apartament 3 camere termoficată sau termoficabil. Telefon 3-12-05. (4276)

CAUT femele pentru menaj; să cunoască limba maghiară. Adresa la redacție, camera 7. (4279)

CAUT femeie pentru îngrijii copil. C. A. Vlaicu, bl. X 30, sc. B, ap. 3 (4277)

Judecătoria Arad, biroul execu-

torilor judecătorești, anunță că la ziua de 12 noiembrie 1976, ora 12.30, se va vinde la licitație publică casa din Arad, str. 6 Marile nr. 8 proprietatea debitorului urmărirea Viorica Flueras, pretul de strigare fiind 38.000 lei. Licitația se va ține la Judecătoria Arad camera 69, etaj I, creanță de realizat fiind 44.617 lei. (4272)

Mulțumim tuturor rudelor, colegilor, pensionarilor și cunoștințelor care l-au condus pe ultimul său drum pe acela care a fost sol, tată și bunici DIMITRIE AGA, în vîrstă de 52 de ani, în mod deosebit mulțumim tov. dr. Valeria Măcean.

Familia Indolță (4276)

Anunțăm cu durere încetarea din viață a celui care a fost LIPOVAN CORNEL — pensionar. Înmormîntarea va avea loc azi, 3 noiembrie 1976 orele 14 la cimitirul Pomenirea.

Familia Indolță (4283)

PAGINA TINERETULUI

DEBUTUL ÎN MUNCĂ — MOMENT IMPORTANT ÎN VIAȚA TINERILOR

O tinăra a infirmat o caracterizare negativă

An de an, sute de tineri absolvenți ai școlilor profesionale, liceelor de specialitate sau ai cursurilor de calificare se încadrează în muncă în întreprinderile, instituțiile și cooperativele agricole din municipiul și județul nostru. Debutul în meserie coincide de cele mai multe ori cu trecerea lor de la adolescență la majorat, de la condiția de elev, unde au fost permanenți supravegheați și îndrumați, la cea de muncitori ași să își câștige singuri existența, să pășească deci în viață pe propriile picioare. Experiența dovedește că această perioadă este uneori un examen mai greu decât oricare altul dintre cele școlare. De felul în care sînt ajutați și sprijiniți la începutul drumului în meserie, depinde în mare măsură viitorul acestor tineri. Pentru a vedea cum sînt aceștia primii după încadrare de colectivele de muncă, de organizațiile de tineret și cum se străduiesc ei însși să-și însușească tainele meseriei și să se achite de sarcini, redacția ziarului nostru a întreprins o anchetă la mai multe întreprinderi. Iată câteva din constatările făcute:

În primăvara acestui an, la redecție a venit tinăra Barbara Bahn, croitoreasă pe atunci la întreprinderea de confecții, cerindu-ne s-o sprijinim pentru a rezolva situația dificilă în care se afla. „Am terminat școala profesională textilă și de cîteva luni am fost încadrată în secția în care am făcut și practica în producție. Cu toată silința mea, nu am reușit să mă încadrez imediat în ritmul producției și, din acest motiv, conducerea întreprinderii mi-a desființat contractul de muncă, spunînd că nu corespund profesional. Faceți ceva să ajutați-mă...”

Fără îndoială, am trecut pe la întreprindere pentru elucidarea acestei situații și mai întîi am stat de vorbă cu secretara comitetului U.T.C. pe întreprindere, Ana Acsan. „Ce să fac eu, ne-a spus ea dezarmată, conducerea a hotărât să desființeze contractul de muncă unul număr de 14 tinere care nu și-au îndeplinit normele”. „Barbara Bahn și-a dat silința, dar nu poate face față” — ne-a asigurat Mărioara Vărlan, secretara comitetului de partid pe întreprindere. I-am arătat tovarășei secretare și tovarășilor Traian Pelău, directorul întreprinderii și Petru Rujan, inginerul-șef, că această măsură contravine Codului muncii. Pînă la urmă, conducerea întreprinderii le-a anulat deciziile de desființare a contractului de muncă și le-a avizat transferul.

1800—2000 de lei pe lună. Desigur, nu nouă trebuie să ne mulțumim această părinte, ci celor de la întreprinderea „Libertatea”, care au știut să facă dintr-o muncitoare „slab calificată”, una harnică și pricepută.

Am vizitat în aceste zile întreprinderea de calapoade și încălțăminte. Prima țintă a fost, desigur, serviciul personal. Traian Ciura, cel căutat, era plecat la alt birou așa că l-am așteptat pe coridor, unde mai aștepta un tînăr cu un căfăr mare și o geantă de volaj. Din vorbă-n vorbă, am aflat că e economist și a fost repartizat de facultate la această întreprindere. Puțin mai tîrziu a venit cineva și l-a ajutat să ducă bagajele într-un birou.

— Tînărul e din Iași, nu are pe nimeni cunoscut în Arad și pînă îl găsim o gazdă va lăsa și-i germanitanele. ne-a spus Traian Ciura.

Mărturisim, ne-a impresionat mult acest gest al omului de la personal, grija cu care îl înconjoară pe cei ce pășesc pentru prima dată pragul acestei întreprinderi. Gestul lui ni s-a părut un simbol al omeniei cu care colectivul de muncă de aici îl primește pe noul încadrat, un exemplu viu de atitudine tovarășească față de tineri. Este aceasta și o explicație a rezultatelor bune obținute aici pe linia integrării tinerilor în muncă.

Împreună cu tovarășul Aurel Tălaru, președintele comitetului sindicalului pe întreprindere și cu Floare Patre, locțiitoarea secretarului comitetului U.T.C., am trecut apoi prin cea mai modernă secție din întreprindere — cea de cusut-rightul. Ne oprim la o masă unde două muncitoare montează căptușeli la cizmele pentru femei. Cea mai vîrstnică, Ana Lucaci, lucrează de 10 ani în întreprindere, iar cealaltă, Cecilia Rus, a absolvit în acest an liceul și de cîteva luni s-a încadrat în muncă.

— Pe toate fețele venite la noi mai recent le repartizăm pe linia o muncitoare cu experiență, ne spune Ana Bucur, maistră la banda nr. 2. În acest fel avem garanția că în scurt timp ele își vor însuși mai bine meseria de confecționer. Pe măsură ce se descurcă singure, trecem la mașină. Cecilia, de pildă, își depășește sarcinile lunare cu 50—60 de perechi de cizme, așa că în curînd va fi mutată la un loc de muncă unde se cere mai multă pricepere și îndemnare.

La despărțire, tovarășii A. Tătaru și F. Potre au știut să ne asigure că integrarea tinerilor în producție este o problemă cu-i preocupă în egală măsură pe toți cei care răspund de educarea și înmuncă a tinerilor. Faptele dovedesc că lucrurile stau într-adevăr așa. Acest lucru ar trebui să dea de gîndit și celor ce s-au grăbit să o declare pe Barbara nepregătită și fără înclinații pentru meseria de confecționeră.

Din cele relatate pînă acum se desprinde clar preocuparea care există în unele întreprinderi pentru sprijinirea integrării cît mai grabnice a tinerilor în meseria aleasă. Evident, formele și metodele folosite de organele și organizațiile de tineret în acest scop sînt mult mai multe și mai variate. Noi ne-am oprit doar asupra celor, deoarece ne-a interesat în deosebi permanența acestor preocupări, încrederea pe care tînărul o găsește în mijlocul colectivului de muncă. Și dacă — după cum am văzut — în general debutul în profesie se deslășoară mulțumitor, pe alocuri, primii pași în meserie nu rămîn ca o amintire plăcută și durabilă pentru tineri, fie din cauza lor, fie a celor care răspund de acest lucru, ceea ce trebuie să constituie un motiv de meditație alt pentru organizațiile de partid și cele de tineret, cît și pentru conducerea întreprinderilor.

Pagină realizată de ȘTEFAN TABUJA

Comuniștii — cei mai apropiați prieteni ai tinerilor

De la întreprinderea de strunguri am ales pentru investigații secția scularie, acolo unde exigențele pentru calitatea pieselor (scule, dispozitive, calibre, șabloane etc.) sînt mai mari decît în celelalte sectoare. Ne-am interesat cum se descurcă cei 40 nou încadrați, cum reușesc ei să facă față cerințelor sporite impuse aici. Pentru început, am stat de vorbă cu scularul Ilie Marc, secretarul organizației U.T.C. scularie 2 și cu lăcătușul Cornel Balaban, membru în biroul organizației U.T.C. scularie 1. De la ei am aflat că tinerii încadrați în acest an au fost recrutați dintre elevii cei mai buni ai școlii profesionale, elevi care au făcut practică în această secție: sculari, lăcătuși, frezori, strungari și rectificatori.

— Toll, fără excepție, ne asigură Ilie Marc, își realizează integral sarcinile de plan încă din prima lună. Noi considerăm că este un rezultat bun și constituie o mîndrie nu numai pentru ei, dar și pentru noi, cei mai „bătrîni”, care ne-am ocupat de pregătirea lor practică.

— Tovarășul Ioan Sirbu, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere, ne-a vorbit, cu cîteva luni în urmă, despre rezultatele bune obținute în anii precedenți în cadrul inițiativei „Prieteni tînrului angajat”. Ce rol au acești prieteni și cum se ocupă ei efectiv de integrarea rapidă a tinerilor în ritmul de lucru și exigențele calitative specifice secției?

— Am reluat metodele tradiționale, care și-au dovedit eficiența, de repartizare a fiecărui tînăr în echipe formate din muncitori cu experiență, care au manifestat interes pentru a-i ajuta să deprîndă mai repede „secretele” meseriei — ne-a spus Cornel Balaban. În același timp am socotit că noi, membrii organizației U.T.C., sîntem primii lor prieteni și de aceea ne-am hotărît să-i ajutăm concret. Cu sprijinul conducerii secției și al organizației de partid, în afara orelor de lucru, am executat pastruzeci de truse de scule, care în aceste zile vor fi repartizate fiecărui.

Cunoscînd rolul important pe care-l au utilajele bune și sculele pentru îndeplinirea normei, considerăm că această măsură a organizației U.T.C. reflectă grija deosebită și responsabilitatea cu care este privită problema integrării tinerilor în muncă. Discuțiile purtate în continuare ne-au dovedit că cei doi interlocutori îi cunosc bine pe fiecare dintre noii încadrați, știu care locuiesc în municipiu, care stau la căminul de nefamilisti sau care călătoresc în comunele învecinate; le cunosc în amănunt preocupările profesionale și cele din afara întreprinderii. Poate așa se explică de ce în această secție nu a existat nici un caz de nereușită pe linia integrării socio-profesionale a tinerilor, de ce pînă în prezent scrisori de mulțumire pentru felul în care fiii lor sînt realmente ajutați să învețe să muncească și să devină oameni adevărați.

Un rol important în formarea profesională a tinerilor îl joacă, fără îndoială, școala. Dragostea față de învățatură și setea de a ști mai mult, de a cunoaște și de a înțelege mai bine sensurile evenimentelor lumii contemporane i-a deter-

minat pe 80 la sută dintre ei să urmeze cursurile serale la diferite licee de specialitate. Se cuvine să consemnăm aici și înțelegerea omenească, receptivitatea celor din conducerea secției față de dorința lor de a învăța, condițiile create pentru a facilita fiecăruia accesul la cunoaștere, iar a stînjei buna desfășurare a procesului de producție.

„Rectificatorul Alexandru Vesa, un băiat mărunțel și negricios, ne-a fost recomandat ca „unul dintre cei mai pricepuți și mai harnici absolvenți”. Comuniștii Grigore Matei, care lucrează pe un strung din apropiere, se miră că Vesa e

încadrat doar de cîteva luni. „Lucrează singur pe mașină și nu știu să îl strîcat nici măcar o piesă. Eu îl credeam calificat de mult”. Un alt vecin, comunist și el, rectificatorul Teodor Tica, meseriaș cu vechime de aproape două decenii în întreprindere, ne asigură că „Vesa e cel mai bun dintre cei încadrați în acest an. „Cel lăudat a fost bucuros să asculte asemenea cuvinte despre munca lui și ne-a mărturisit că-și dă silința să nu dezamăgească pe cei ce l-au încredințat una dintre mașinile de înaltă precizie și vrea să facă dovadă că a meritat această investiție de încredere.

Oricît ar fi de ocupați cu munca lor, muncitorii cu experiență de la întreprinderea „Victoria” își găsesc întotdeauna timp pentru a-i ajuta pe tinerii nou încadrați să-și realizeze cît mai bine sarcinile de producție. Alîndu-se permanent în mijlocul tinerilor, controlarea Silvia Măha îi îndrumă îndeaproape în muncă, dar în același timp le și cere să execute lucrări de calitate.



„La cooperativa agricolă nu-i de mine” — spune o fată care caută o muncă „ușoară”

„Omenie și pentru tineri” — se întîilează scrisoarea sosită de curînd pe adresa redacției. Mărturisim că acest titlu și învinuirile aduse conducerii C.A.P. „Partizanul” din Bujac care, chipurile, ar menaja „pensionarii” din birouri și ar obliga ca cele două tinere economiste să lucreze și în locul lor, e nefîind în stare să se achite de sarcini, ne-a stîrnit interesul. Iată-ne așadar, la sediul cooperativei amîntite puțin după ora prînzului. Pe unul dintre pensionarii în „cauză”, Gheorghe Suciu, secretarul comitetului de partid pe cooperativă — l-am găsit alături de alți oameni, descărînd un camion cu porumb. I-am privit minile bătătorii și nu mi s-a părut că sînt prea mult odihnite pe birouri. Am avut șansa să-l găsim și pe președintele cooperativei, inginerul Mihai Buliu, care și-a făcut puțin timp să asculte cele relatate mai sus.

— Fără să știu cine a scris scrisoarea mă gîndesc că autorul nu poate fi altul decît Nicolae Corici, manipulant la S.M.A. Arad, un tînăr pe care l-am izgonit pur și simplu de aici cu cîteva minute înainte de a sosi dumneavoastră.

— Lucrurile așa stau, într-adevăr, dar nu putem face legătura...

— E simplu. Acest Corici se pare că nu se prea omoară cu lucrul la secție (unde îl are ca șef pe tatăl său) și de aceea toată ziua-bună ziua vine și se așează pe biroul tovarășei Mariana Berar, economista la ferma nr. 2. Poate că nu acesta ar fi lucrul cel mai grav, dar „prînțul” nu e multumit fiindcă prietena lui trebuie să muncească cîteoda-

lă și peste cele opt ore. De fapt, ea e singura care nu creează probleme, luînd de muncă, deși am stat de vorbă cu ea și l-am explicat că în agricultură trebuie să muncim de multe ori zi-lumină, dacă vrem să avem roade bogate.

— Concret, tovarășe președinte, l-ați repartizat lucrări care aparțin neau altora?

— Nu, niciodată nu i-am cerut decît să-și îndeplinească obligațiile ei. Alît. Cît despre „bătrîni”, avem în total cinci, dar sub nici un motiv, deocamdată, nu m-am putea lipsi de aportul lor. Vă asigur că își fac datoria cu prisosință; măcar să lucreze așa și economista noastră.

Cu acestea președintele s-a scuzat că trebuie să meargă în cîmp și, amabil, ne-a lăsat în biroul lui să stăm de vorbă și cu tinerete. Iată-ne față în față cu economista Mariana Berar, absolventă a liceului hidrotehnic, contabila Estera Ciocleanu, absolventă a liceului agricol din Lîpova și casiera Elena Lupău, absolventă a liceului economic și de contabilitate din Arad, toate trei de vîrstă utecistă. Încadrate de 1—2 ani la cooperativă. Timp de două ore am încercat prin toate modalitățile să aflăm care sînt „metodele” lipsite de omenie pe care conducerea le folosește în stilul ei de muncă dar n-am reușit să aflăm nimic. Redăm, totuși, ce ne-a spus Mariana Berar: „Știu că vi s-a expedit o sesizare la ziar, dar nu știu ce conține. E adevărat, prietenul meu vine de multe ori pe zi pe la mine și de aceea știu cum muncim noi. Sînt nemulțumită că trebuie să ră-

min peste program, să fac de serviciu la telefon și să merg ca delegat la beneficiari. S-ar putea angaja un paznic pentru telefon și un delegat pentru a însoți produsele cooperativei. Cred că așa cum stau lucrurile, la C.A.P. nu-i de mine”. „Dar unde-i de dumneata?” — nu ne-am putut opri o întrebare. „Oriunde, numai aici nu”, l-am mărturisit apoi că argumentele ei nu ne-au convins că ce-i din conducere ar abuză, cerîndu-i să facă mai mult decît s-ar cuveni.

Acestea sînt faptele. Făcînd abstracție de adevărul că cele sesizate nu sînt întemeiate singurul aspect real e lipsa activității desfășurate pe linie de organizație de tineret, de care se face vînovată și Mariana Berar, locțiitoarea secretarei comitetului U.T.C. pe cooperativă, e împedat în mîntea acestor tineri — cît și a altora — s-a culbărit o mentalitate dăunătoare, care le alimentează fuga de muncă și de răspundere și goana pentru găsirea unui post călduț, unde să lucreze cît mai puțin și să primească cît mai mult. Mai grav ni se pare faptul că sînt și unii părinți care îmbrățișează această atitudine păgubitoare alît pentru tinerii în cauză cît și pentru unitatea la care lucrează. Așa s-a întîmplat și cu tatăl Marianei Berar care, invitat de conducerea cooperativei pentru a-i arăta că fiica refuză să primească unele sarcini, a adoptat o poziție de apărare a odraslei și de blamare a celor ce au îndrăznit s-o supere, cerîndu-i să muncească. E lesne de înțeles de unde l-a venit Marianei ideea că la C.A.P. nu-i de ea.

## Sedința de lucru a Camerei legislative a consiliilor populare

(Urmare din pag. 1-a)

tare economico-socială a Republicii Socialiste România, în profil teritorial, și proiectul bugetului local, parte integrantă a bugetului de stat pe anul 1977, vorbitorii au subliniat că acestea corespund obiectivelor stabilite prin Directivile Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român, sarcinilor rezultate din planul clinic al perioadei 1976—1983, precum și din programele speciale privind dezvoltarea ramurilor economice naționale.

Îmbunătățite pe baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România la Congresul Consiliilor Populare, la recentele consfătuiri de lucru și cu prilejul vizitelor efectuate în județele țării, proiectele de plan și buget pe anul 1977 reflectă — au apreciat deputații — politica partidului și statului cu privire la sporirea continuă a avuției naționale, repartizarea judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, dezvoltarea economico-socială armonioasă și echilibrată a tuturor localităților, valorificarea resurselor materiale și umane din fiecare județ, oras sau comună, în interesul progresului economiei naționale și al îmbunătățirii condițiilor de viață ale cetățenilor. Ei au exprimat așteptamentul ferm al tuturor consiliilor populare de a acționa cu hotărâre pentru îndeplinirea integrală și în mod exemplar a sarcinilor privind dezvoltarea industriei, agriculturii și celorlalte ramuri economice, ridicarea nivelului de trai al maselor, buna gospodărire a localităților, realizarea tuturor lucrărilor de interes obștească prevăzute a se executa pe teritoriul județelor, orașelor și comunelor, mobilizând și antrenând în acest scop întreaga populație.

În ceea ce privește proiectul legii privind recrutarea și repartizarea forței de muncă, deputații care au luat cuvântul, au relevat că prevederile acestuia se integrează în ansamblul reglementărilor ce garantează tuturor cetățenilor po-

sibilitatea de a munci în domeniul producției materiale, tehnico-științifice și socio-cultural, potrivit aptitudinilor și pregătirii lor, precum și nevoilor de forță de muncă ale unităților socialiste. Ei au arătat, totodată, că, prin conținutul său, proiectul de lege asigură cadrul juridic adecvat pentru deslășurarea activității de recrutare și repartizare a forței de muncă pentru toate sectoarele de activitate în raport de necesitățile fiecărui județ și ale economiei naționale în ansamblu.

În același sens, vorbitorii au subliniat că proiectul legii privind încadrarea într-o activitate utilă a unor persoane apte de muncă — elaborat pe baza prevederilor Constituției Republicii Socialiste România — cuprinde măsuri corespunzătoare pentru asigurarea încadrării în domeniul economic și socio-cultural a tuturor persoanelor capabile de a presta o muncă folositoare.

În cursul dezbaterilor asupra programului de aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum, în trimestrul IV/1976 și semestrul I/1977, elaborat sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a apreciat că el dă expresie preocupărilor constante și griji deosebite a partidului și statului pentru îmbunătățirea continuă a aprovizionării populației, creșterea nivelului de trai al întregului popor. Constatând că programul prevede un ansamblu de măsuri menite să asigure satisfacerea cerințelor populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum în cantități sporite față de perioada corespunzătoare a anului 1975, într-o gamă sortimentală diversificată, vorbitorii au arătat că organele locale ale puterii de stat vor lua toate măsurile necesare pentru realizarea integrală și la timp a sarcinilor ce le revin potrivit acestui program.

Relevând că gospodărirea vînatului reprezintă o sarcină deosebită însemnată pentru economia țării, vînatul constituind o

bogăție de interes național, deputații care s-au ocupat în cuvîntul lor de proiectul de lege referitor la acest subiect au apreciat că el stabilește cadrul legislativ pentru realizarea gospodăririi vînatului într-o concepție unitară, care să conducă la creșterea ponderii acestuia în economia națională, prin asigurarea unor efective optime de vînat, sporirea continuă a potențialului biologic și productiv, popularea cu noi specii și ridicarea permanentă a productivității fondurilor de vînat.

Deputații au adoptat hotărâri prin care Camera legislativă a consiliilor populare a aprobat proiectele de lege pentru adoptarea planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977; pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1977; privind recrutarea și repartizarea forței de muncă; încadrarea într-o muncă utilă a unor persoane apte de muncă; proiectul programului de aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum în trimestrul IV/1976 și semestrul I/1977; proiectul de lege privind economia vînatului și vînatărea.

Camera legislativă a aprobat componența secțiunilor și a birourilor acestora: economico-financiară — președinte: Ioachim Moșca, președintele Consiliului popular al județului Hunedoara; pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și ape — președinte: Vasile Marin, președintele Consiliului popular al județului Iași; pentru aprovizionarea populației — președinte: Cornelia Maria Ivănuș, vicepreședinte al Consiliului popular al județului Vilcea; pentru sistematizarea localităților, proiectare și construcții — președinte: Gheorghe Petrescu, președintele Consiliului popular al județului Dolj; pentru gospodărirea comunală, locativă și industrie locală — președinte: Dumitru Bejan, președintele Consiliului popular al județului Galați; pentru învățămînt și cultură — președinte: Elisabeta Alexandrescu, inspector general al Inspectoratului școlar județean Iași.

## Centrul de proiectare al județului Arad

str. Stejarului nr. 2—4

aduce la cunoștința celor interesați că execută proiecte pentru construcții de locuințe, proprietate personală (beneficiari particulari), pe teritoriul municipiului Arad.

Cei interesați se pot adresa, în zilele de luni și vineri, între orele 9—11, la sediul unității.

Solicitanții de pe raza județului Arad se pot adresa secțiilor de sistematizare din cadrul consiliilor populare orașenești și comunale, care vor elibera autorizații de construcții, în baza unor cataloage, (proiecte), elaborate de unitatea noastră.

(803)

## Energoutilaj București

Coloana Timișoara

Piața Prahova nr. 12,

telefon 1-23-44

**INCADREAZĂ URGENT** pentru șantierele din Arad și Zăbrani:

- un maestru mecanic în specialitatea auto și utilaje de construcții,
- lăcătuși mecanici auto și reparații universale,
- mașiniști pentru utilaje de construcții,
- tractoriști rutieriști.

Pentru nefamiliști se asigură cazare. Se plătește spor de șantier.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, biroul P.I.R., și la telefon 1-23-44, Timișoara.

(802)

## Cooperativa de consum zonală Gurahonț

INCADREAZĂ IMEDIAT:

- un responsabil pentru restaurantul din Hălmațiu,
- un bucătar calificat pentru restaurantul din Hălmațiu,
- un șef de depozit pentru magazia de tranzit din Gurahonț,
- doi bucătari calificați pentru restaurantul din Gurahonț,
- un ospătar pentru restaurantul din Gurahonț,
- un gestionar pentru magazinul metalo-chimic din Pleșcuța,
- doi primitori-distribuitori și un șef de magazin textile-încălțăminte-tricotaje.

Încadrarea se face conform Legii nr. 22/1969.

(799)

## Cooperativa zonală de consum Sebiș

INCADREAZĂ:

- doi lucrători gestionari pentru magazinul metalo-chimic din Buteni.

Încadrarea se face conform Legii nr. 22/1969 și Legii nr. 57/1974.

Informații la telefon 235, Sebiș.

(800)

## TELEGRAMS EXTERNE

### ONU Dezbateri asupra problemei dezarmării

**NATIUNILE UNITE 2** (Agerpres). — În Comitetul pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale a ONU au început dezbaterile asupra capitulului problemelor dezarmării.

Între problemele aflate în atenția comitetului se află și două puncte care își au la origine inițiative românești: „Adoptarea de măsuri efective pentru transpunerea în viață a scopurilor și obiec-

tivelor decenului dezarmării” și „Întărirea rolului ONU în domeniul dezarmării”.

Reprezentantul țării noastre, a prezentat binecunoscuta poziție a guvernului român față de problematica dezarmării, și a arătat că România se pronunță pentru convocarea unei sesiuni speciale a Adunării Generale ONU, consacrată problemelor dezarmării în scopul amorsării unui proces riguros în această direcție.

### Lovitură de stat în Burundi

**BUJUMBURA 2** (Agerpres). — Un comunicat al forțelor armate care au preluat luni puterea în Burundi anunță desființarea șefului statului, precum și a șefului de Stat Major — transmite agenția France Presse. Guvernul și toate organele partidului sînt revocate. Dar soluționarea problemelor curente este încredințată, pentru moment, directorilor diferitelor

ministere — menționează documentul.

Se precizează, de asemenea, că în întreaga țară domnește o atmosferă de calm și că lovitura de stat a fost realizată fără pierderi de vieți omenești. Au fost instituite interdicții de circulație pe tot cuprinsul țării între orele 18 și 5 dimineața.

### În Mozambic continuă luptele

**DAR ES SALAAM 2** (Agerpres). — Un comunicat al agenției mozambicane de informații difuzat luni seara la Dar es Salaam, înfățișează, potrivit agenției UPI, că trupele regimului de la Salisbury nu s-au retras încă din interiorul Mozambicului, ceea ce a dus la continuarea luptelor. Comunicatul precizează că provincia mozambicană Gaza, unde se desfășoară luptele, se află mult în interiorul țării și că agresorii au procedat

la o serie de acțiuni distructive, tăind mai multe linii de comunicații și aruncînd în aer o portulană de cale ferată.

**DAR ES SALAAM 2** (Agerpres). — Comunicatul agenției mozambicane de informații AIM, publicat marți la Dar es Salaam și reluat de agenția UPI, relevă că acțiunea trupelor regimului rasist rhodesian, în interiorul Mozambicului, a luat amploarea unei adevărate invazii.

### În citeva rînduri

**CONVOCAREA CONSILIULUI DE SECURITATE.** Luni după-amiază a fost convocat, la cererea Egiptului, Consiliul de Securitate al ONU, pentru a discuta „situația periculoasă și explozivă din teritoriile arabe, creată de continuarea măsurilor represive ale Israelului împotriva locuitorilor acestor teritorii”.

**CONSILIUL DE SECURITATE** a hotărît luni seara să accepte participarea la dezbaterile sale consacrate examinării situației din teritoriile arabe ocupate de Israel a reprezentantului Organizației pentru Eliberarea Palestinei (OFP).

**PROBLEMA RHODESIANĂ.** Ambasadorul britanic Ivor Richard, care prezidează Conferința de la Geneva în problema Rhodesiei, a anunțat că o nouă ședință plenară oficială va fi convocată miercuri. El a calificat ședința desfășurată marți ca „foarte utilă și constructivă”.

**GREVA MUNCITORILOR** serviciilor de transport din Madrid a continuat marți, în cea de-a șasea zi de la declanșarea ei. Forțele ale poliției au atacat în repetate rînduri coloanele de greviști care demonstau pe străzile capitalei spaniole.

**GUVERNUL REPUBLICII POPULARE CONGO** a hotărît instituirea monopolului de stat asupra folosirii resurselor minerale ale țării.

**ÎN PIAȚA KROPOTINSKI** din Moscova, situată în apropierea Kremlinului, a fost dezvelit marți un monument din bronz închinat memoriei lui Friedrich Engels — transmite agenția TASS.